
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRA 

ESTADO DE SÃO PAULO 

LIVRO DE ATA DAS SESSÕES 

Página 1 
 

 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA – EM 07 DE MARÇO DE 2022. 

 
 

Presidente – Dr. José Carlos de Oliveira 
1ª Secretária – Patricia Aletheia Trevizan Pedroso 

 
Aos 07 (sete) dias do mês de MARÇO, do exercício de 2022 (dois mil e vinte e dois), na 
Sala das Sessões “Vereador Dario Gomes de Oliveira”, foi realizada a 3ª (terceira) 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Determinado pelo Presidente a feitura da 
chamada e tendo sido a mesma executada, constataram-se as seguintes presenças:- 
ALESSANDRO LUÍS DE GODOY, CARLOS HENRIQUE TEIXEIRA PIRES, 
CLAUDIO LUIZ CASSIANI, JEDSON ROBERTO PANEGASSI BARBOSA, JOÃO 

RAFAEL CAVENAGHI, Dr. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA, JOSÉ LUIS NIERI e 
PATRICIA ALETHEIA TREVIZAN PEDROSO. Aberta a Sessão, na forma regimental, 
o Presidente Dr. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA, comunicou a ausência do Vereador 
MÁRIO WILSON FRATTA devido à recuperação de uma cirurgia e em seguida deu 
início à fase destinada ao Expediente, colocando em deliberação as seguintes ATAS: Ata 
da 4ª Sessão Legislativa Extraordinária – realizada no dia 18 de fevereiro de 2022; Ata 

da 2ª Sessão Legislativa Ordinária – realizada em 21 de fevereiro de 2022; Ata da 5ª 
Sessão Legislativa Extraordinária – realizada no dia 25 de fevereiro de 2022. Colocadas 
em discussão as referidas Atas e ninguém se manifestando a respeito, foram postas em 
votação em bloco, informado ainda pelo Presidente Dr. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA 
que a votação se daria por meio digital diante da implantação do novo sistema de 
votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovadas por unanimidade dos presentes 
(ausência em plenário do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA). Após, foi dado ciência 
das seguintes INDICAÇÕES, encaminhando-as aos setores competentes: 
INDICAÇÃO Nº 18/22 – SR. CLAUDIO LUIZ CASSIANI – Solicitando o 
recapeamento das ruas do bairro Estância Santa Rita (Barbim), em especial ruas Pacífico 
Barbim, Antonio Serra, Arminio Begalli, Vitório Pavan e Vitório Piccolomini; 
INDICAÇÃO Nº 19/22 – SR. CLAUDIO LUIZ CASSIANI – Solicitando o 
recapeamento da rua Alfredo Adelino Calió, no bairro do Jardim Andrade; 
INDICAÇÃO Nº 20/22 – SR. CLAUDIO LUIZ CASSIANI – Solicitando o 
“alargamento” da entrada principal de acesso à Estação de Tratamento da Vila Santo 
Antonio; INDICAÇÃO Nº 21/22 – SR. CLAUDIO LUIZ CASSIANI – Solicitando 
reparos na parte danificada das placas de proteção da canaleta entre a calçada e a rua 
da “lombo faixa” situada à rua Antonio Pedro esquina com a rua Waldemar Cartarozzi 
acesso defronte ao Banco Itaú; INDICAÇÃO Nº 22/22- SR. CLAUDIO LUIZ 

CASSIANI – Solicitando a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos objetivando a 
possibilidade de estudos para a implantação de mais “CEPs – Código de 
Endereçamento Postal” por logradouro, para entrega de correspondências no 
município; INDICAÇÃO Nº 23/22 – SR. CLAUDIO LUIZ CASSIANI – Solicitando a 
construção de muro de arrimo na Estrada Municipal Hermelinda Lazarini Ferraresso, 
sem número ao lado da Indústria Danvin, no Bairro Santa Cruz; INDICAÇÃO Nº 24/22 

– SR. JOSÉ LUIS NIERI – Solicitando elaborar projeto que contemple o controle de 
tráfego de veículos, inclusive com placas indicativas e ou obstáculos, no cruzamento das 
ruas Manoel Cavalheiro com esquina com Antonio Pedro. Na sequência foi dado ciência 
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das MOÇÕES DE PESAR, encaminhando-as às famílias enlutadas: MOÇÃO Nº 16/22 

– SR. JOSÉ LUIS NIERI e demais vereadores – Consignam em Ata, Votos de pesar pelo 
falecimento do Sr. Valdemar Luca; MOÇÃO Nº 18/22 – SRA. PATRICIA A. 

TREVIZAN PEDROSO e demais vereadores – Consignam em Ata, Votos de pesar pelo 
falecimento do Sr. José Aparecido Dacol Galli; MOÇÃO Nº 19/22 – SR. JOSÉ LUIS 

NIERI e demais vereadores – Consignam em Ata, Votos de pesar pelo falecimento da 
Sra. Alaide Assunta Ceconello Frasson. Na sequência passou a deliberar as MOÇÕES 

DE CONGRATULAÇÕES: MOÇÃO Nº 17/22 – SR. JOSÉ LUIS NIERI – Consigna em 
Ata, Votos de Congratulações à Polícia Civil de Pedreira em nome de seu Delegado Dr. 
Alexandre Henrique Leme Silva, extensivo a todos os demais Policiais Civis e seus 
subordinados, pelo excelente trabalho que vem sendo realizado em nosso município no 
combate ao tráfico ilícito de entorpecentes e organizações criminosas. Colocada em 
discussão, o vereador CLAUDIO LUIZ CASSIANI se pronunciou sobre a proposição 

informando que também havia solicitado tais votos e solicitou a possibilidade de assinar 
em conjunto, na sequência o proponente deixou em aberto para que todos os demais 
vereadores assinem o documento, ninguém mais querendo fazer uso da palavra foi 
colocada em votação tendo sido aprovada com ausência do vereador MARIO WILSON 
FRATTA. Após, foi dado ciência das seguintes CORRESPONDÊNCIAS encaminhadas 
a esta Casa Legislativa:- Do DER – Departamento de Estradas de Rodagem, encaminha 
posicionamento sobre solicitação encaminhada pelos senhores vereadores, tratando de 
sinalização defronte a indústria Erca (documento lido em seu inteiro teor pelo 
Presidente Dr. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA). Passando para a fase da PALAVRA 
LIVRE, não havendo vereadores inscritos para uso da palavra e como não havia nenhum 
munícipe inscrito na TRIBUNA LIVRE o Presidente deu por encerrado o tempo 
destinado ao Expediente, passando diretamente para a ORDEM DO DIA desta Sessão, 

deliberando o PROJETO EM VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 01/22 – SRA. PATRICIA A. TREVIZAN PEDROSO – Dispõe sobre 
outorga de Título de Cidadão Pedreirense ao Dr. Dante Baboni Júnior, conforme 
especifica. Colocados em discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém se manifestando 
a respeito foram postos em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovados por 
unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. 
Colocado em discussão o seu mérito, ninguém se manifestando a respeito foi posto em 
votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovado por unanimidade dos presentes, 
com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. Em seguida, passou-se a 
deliberar os PROJETOS EM 2º TURNO DE VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 02/22 

– SR. JOSÉ LUIS NIERI – Institui o Programa “Banco de Ração e Utensílios para 

Animais” no município de Pedreira e dá outras providências. Colocado  em discussão, 
o vereador JEDSON R. PANEGASSI BARBOSA usando da palavra teceu algumas 
considerações sobre a matéria, alegando que pessoas ligadas a entidades estão 
solicitando uma informação sobre realmente os efeitos na prática, sobre o teor da lei, o 
vereador JOSÉ LUIS NIERI respondeu ao vereador que, de uma forma geral a lei trata 
sobre a autorização para que a prefeitura forneça ração aos animais ninguém se 
manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovado em 2º turno por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador 
MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI Nº 04/22 – SR. JOÃO RAFAEL 

CAVENAGHI – Denomina a Creche que será edificada na Estrada Municipal Hamilton 
Bernardes, defronte ao Conjunto Residencial Vida Nova com o nome de “Professora – 
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LUCIMAR APARECIDA FAUSTINO ROSSETTI. Colocado  em discussão, ninguém se 
manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovado em 2º turno por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador 
MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI Nº 05/22 – PREFEITO MUNICIPAL - 

Dispõe sobre a alteração do art. 27 e inclusão do art. 28, na Lei Municipal nº 4.067, de 05 
de julho de 2021, e dá outras providências. Colocado em discussão, ninguém mais se 
manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovado em 2º turno por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador 
MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI Nº 06/22 – PREFEITO MUNICIPAL - 

Dispõe sobre a alteração do art. 7º e inclusão do art. 8º, na Lei Municipal nº 4.105, de 22 
de dezembro de 2021, e dá outras providências. Colocado em discussão, ninguém mais 
se manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovado em 2º turno por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador 

MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI Nº 07/22 – PREFEITO MUNICIPAL - 

Dispõe sobre a alteração do art. 12 e inclusão do art. 13, na Lei Municipal nº 4.104, de 22 
de dezembro de 2021, e dá outras providências. Colocado em discussão, ninguém mais 
se manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovado em 2º turno por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador 
MÁRIO WILSON FRATTA. Em Seguida passou-se a deliberar os PROJETOS EM 1º 
TURNO DE VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 03/22 – PREFEITO MUNICIPAL – 

Autoriza o Executivo a custear despesas relacionadas à manutenção dos campos de 
futebol conforme especifica. Colocados em discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém 
se manifestando a respeito foram postos em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovados por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador MÁRIO 
WILSON FRATTA. Colocado em discussão o mérito do projeto, o vereador JEDSON R. 
PANEGASSI BARBOSA teceu alguns comentários sobre o assunto e o vereador 
CLAUDIO LUIZ CASSIANI questionou sobre dispositivo normativo constante do texto 
da lei, com um aparte dos vereadores JOSÉ LUIS NIERI e JEDSON R. PANEGASSI 
BARBOSA, ninguém se manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o 
seguinte resultado: Aprovado em 1º turno por unanimidade dos presentes, com 
ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI Nº 08/22 – 

PREFEITO MUNICIPAL – Autoriza o Executivo a custear despesas relacionadas as 
estradas de passagem que dá acesso as capelas de Santa Rita de Cássia e Santa Thereza, 
conforme especifica. Colocados em discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém se 
manifestando a respeito foram postos em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovados por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador MÁRIO 
WILSON FRATTA. Colocado em discussão o mérito do projeto, ninguém se 
manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovado em 1º turno por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador 
MÁRIO WILSON FRATTA.  O Presidente Dr. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA consultou 
o Plenário a possibilidade de votação em bloco, por se tratarem de mesmo assunto os 
PROJETOS DE LEI Nºs 09, 10, 11, 12, 22, 23, 24 e 25/22, o vereador JEDSON R. 

PAGENASSI BARBOSA usando a palavra solicitou que po se tratar de matérias que 
envolvem recursos financeiros público, que se deveria dar uma breve explicação sobre 
as leis, PROJETO DE LEI Nº 09/22 – PREFEITO MUNICIPAL - Dispõe sobre a criação 
de crédito adicional suplementar no valor de R$ 830.000,00 (oitocentos e trinta mil reais). 
Colocados em discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém se manifestando a respeito 
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foram postos em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovados por 
unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. 
Colocado em discussão o mérito do projeto, ninguém se manifestando a respeito fora 
posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovado em 1º turno por 
unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA; 
PROJETO DE LEI Nº 10/22 – PREFEITO MUNICIPAL - Dispõe sobre a criação 
adicional especial no valor de R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais). Colocados 
em discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém se manifestando a respeito foram 
postos em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovados por unanimidade dos 
presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. Colocado em 
discussão o mérito do projeto, ninguém se manifestando a respeito fora posto em 
votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovado em 1º turno por unanimidade dos 
presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI 

Nº 11/22 – PREFEITO MUNICIPAL - Dispõe sobre a criação de crédito adicional 
especial no valor de R$ 2.050.000,00 (dois milhões e cinquenta mil reais). Colocados em 
discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém se manifestando a respeito foram postos 
em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovados por unanimidade dos 
presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. Colocado em 
discussão o mérito do projeto, ninguém se manifestando a respeito fora posto em 
votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovado em 1º turno por unanimidade dos 
presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI 

Nº 12/22 – PREFEITO MUNICIPAL - Dispõe sobre a criação de crédito suplementar no 
valor de R$ 280.000,00 (duzentos e oitenta mil reais). Colocados em discussão os 
Pareceres Favoráveis, ninguém se manifestando a respeito foram postos em votação, 
obtendo-se o seguinte resultado: Aprovados por unanimidade dos presentes, com 
ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. Colocado em discussão o mérito do 
projeto, ninguém se manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o 
seguinte resultado: Aprovado em 1º turno com voto CONTRÁRIO do vereador 
CARLOS HENRIQUE TEIXEIRA PIRES e com ausência do Vereador MÁRIO WILSON 
FRATTA; PROJETO DE LEI Nº 20/22 –PREFEITO MUNICIPAL - Revoga a Lei 
Municipal nº 4.045, de 17 de março de 2021, e dá outras providências. Colocados em 
discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém se manifestando a respeito foram postos 
em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovados por unanimidade dos 
presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. Colocado em 
discussão o mérito do projeto, ninguém se manifestando a respeito fora posto em 
votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovado em 1º turno por unanimidade dos 

presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI 

Nº 21/22 – PREFEITO MUNICIPAL - Revoga a Lei Municipal nº 4.066, de 30 de junho 
de 2021, e dá outras providências. Colocados em discussão os Pareceres Favoráveis, 
ninguém se manifestando a respeito foram postos em votação, obtendo-se o seguinte 
resultado: Aprovados por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador 
MÁRIO WILSON FRATTA. Colocado em discussão o mérito do projeto, ninguém se 
manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovado em 1º turno por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador 
MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI Nº 22/22 – PREFEITO MUNICIPAL - 

Dispõe sobre a criação de crédito adicional suplementar no valor de R$ 848.553,67 
(oitocentos e quarenta e oito mil, quinhentos e cinquenta e três reais e sessenta e sete 
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centavos). Colocados em discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém se manifestando 
a respeito foram postos em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovados por 
unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. 
Colocado em discussão o mérito do projeto, ninguém se manifestando a respeito fora 
posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovado em 1º turno com voto 
contrário do vereador CARLOS HENRIQUE TEIXEIRA PIRES e com ausência do 
Vereador MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI Nº 23/22 – PREFEITO 

MUNICIPAL - Dispõe sobre a criação de crédito adicional especial no valor de R$ 
225.135,36 (duzentos e vinte e cinco mil, cento e trinta e cinco reais e trinta e seis 
centavos). Colocados em discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém se manifestando 
a respeito foram postos em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovados por 
unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. 
Colocado em discussão o mérito do projeto, ninguém se manifestando a respeito fora 

posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovado em 1º turno com voto 
contrário do vereador CARLOS HENRIQUE TEIXEIRA PIRES e com ausência do 
Vereador MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI Nº 24/22 – PREFEITO 

MUNICIPAL - Dispõe sobre a criação de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
200.000,00 (duzentos mil reais). Colocados em discussão os Pareceres Favoráveis, 
ninguém se manifestando a respeito foram postos em votação, obtendo-se o seguinte 
resultado: Aprovados por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador 
MÁRIO WILSON FRATTA. Colocado em discussão o mérito do projeto, ninguém se 
manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovado em 1º turno com voto contrário do vereador CARLOS HENRIQUE 
TEIXEIRA PIRES e com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO 

DE LEI Nº 25/22 – PREFEITO MUNICIPAL - Dispõe sobre a criação de crédito 
adicional suplementar no valor de R$ 730.000,00 (setecentos e trinta mil reais). 
Colocados em discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém se manifestando a respeito 
foram postos em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovados por 
unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. 
Colocado em discussão o mérito do projeto, ninguém se manifestando a respeito fora 
posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: Aprovado em 1º turno com voto 
contrário do vereador CARLOS HENRIQUE TEIXEIRA PIRES e com ausência do 
Vereador MÁRIO WILSON FRATTA; PROJETO DE LEI Nº 26/22 – PREFEITO 

MUNICIPAL - Dispõe sobre a reestruturação da Corregedoria e da Ouvidoria da 
Guarda Municipal de Pedreira e dá outras providências, conforme especifica. Em 
seguida, o Presidente Dr. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA informou que estaria sendo 
deliberada Emenda Modificativa nº 02/2022, que altera a redação do artigo 2º do 
Projeto de Lei nº 26/2022, de autoria do próprio vereador, lida a matéria fora colocada 
em discussão, o vereador fez uso da palavra para expor seus argumentos à apresentação 
da referida proposta de alteração, nada mais havendo foi colocada a Emenda em 
votação, tendo sido Aprovada por unanimidade e ausência do vereador MARIO 
WILSON FRATTA. Colocados em discussão os Pareceres Favoráveis, ninguém se 
manifestando a respeito foram postos em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
Aprovados por unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador MÁRIO 
WILSON FRATTA. Colocado em discussão o mérito do projeto, o vereador JOSE LUIS 
NIERI teceu alguns comentários sobre a questão com apartes de outros vereadores, 
ninguém se manifestando a respeito fora posto em votação, obtendo-se o seguinte 
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resultado: Aprovado em 1º turno com Emenda por unanimidade dos presentes, com 
ausência do Vereador MÁRIO WILSON FRATTA. Em seguida foi passado para a fase 
destinada à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Os Vereadores inscritos CARLOS HENRIQUE 
TEIXEIRA PIRES, CLAUDIO LUIZ CASSIANI, fizeram uso da sua palavra, após o 
Presidente Dr. JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA aproveitou e teceu alguns comentários 
sobre o novo sistema de votação o qual foi totalmente elaborado pela equipe que presta 
serviços à Casa de Leis, informou aos demais vereadores sobre o trabalho de revisão do 
Regimento Interno da Câmara Municipal, na sequência o vereador JEDSON R. 
PANEGASSI BARBOSA inscrito fez o uso de seu tempo na palavra. Nada mais havendo 
a tratar, foi encerrada a Sessão, na forma regimental, do que, para constar, lavrou-se a 
presente Ata, onde encontram-se gravadas as votações e discussões na íntegra, no CD 
nº.  07/2022 – (com início em 0:40 e término em 1:01:16).   
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